

Санкт-Петербург является одним из крупнейших научно-технических центров России. В городе сосредоточен огромный научный потенциал – по количеству научных организаций Санкт-Петербург занимает 2-ое место в России, по численности работников, выполняющих исследования и разработки – 3-е.



В научно-исследовательском секторе работает свыше 75 тыс. специалистов; на каждые 10000 занятых в экономике Санкт-Петербурга – 236 заняты в научной сфере (среднероссийский показатель составил 106 человек).

Более 9 тыс. исследователей имеют степень доктора или кандидата наук, что составляет 10 процентов от общего числа исследователей, имеющих ученую степень по Российской Федерации в целом.

В городе традиционно уделяется большое внимание подготовке научных кадров. В 2019 году обучение в аспирантуре осуществляли 39 высших учебных заведений и 72 научно-исследовательских института. Число обучающихся составило 9,5 тыс. человек. Каждый десятый выпускник аспирантуры, защитившийся в 2019 году, получил образование в Санкт-Петербурге.

По объемам затрат на научные исследования и разработки Санкт-Петербург стабильно занимает ведущие позиции, занимая 2-ое место в рейтинге субъектов Российской Федерации.

Более 80 процентов от российского объема внутренних затрат на научные исследования и разработки в 2019 году были сосредоточены в Центральном, Приволжском и Северо-Западном федеральных округах; в Москве, Санкт-Петербурге и Московской области доля затрат на науку составила почти 60 процентов.

